

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10 céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10 céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

LA EMIGRACION

Lo malo conocido

El vivir pobremente, con muchas dificultades, siempre con el vivo deseo de trabajar, con frecuencia buscando inútilmente una operación lucrativa, podrá ser malo: podrá ser «lo malo conocido». Pero se dice á menudo que vale más lo malo conocido que lo bueno por conocer, y hasta es una afirmación que se suele ver plenamente confirmada en la práctica.

Lo bueno por conocer se espera de la emigración, y ésta suele ser el origen de muchos y muy dolorosos desencuentros. Antes, los obreros ansiosos de sacar algún fruto de su actividad, pensaban sistemáticamente en América, y así han podido enviar los agentes de emigración, solo atentos á su negocio, pueblos enteros al otro lado de los mares. La triste situación en que se hallan miles y miles de españoles en aquellos lejanos países, prueba lo que dejamos dicho: que puede ser, que es muchísimas veces lo malo conocido bastante mejor que lo bueno por conocer, de lo cual se enteran muchos incautos, bastante tarde, por desgracia.

Ahora, las esperanzas de los que ambicionan trabajos con fruto, se han alejado de los países americanos y se han fijado en Francia, en Inglaterra, en los pueblos donde la guerra está destruyendo vidas y más vidas, y donde pueden escasear y de hecho escasean los brazos.

Esta esperanza, esta «ilusión», ha comenzado á ser explotada con una crueldad incalificable, y sobre tan punible explotación, llamamos la atención de los obreros, á quienes fácilmente se les hace creer que les espera el bien estar al otro lado de las fronteras.

Veán, veán lo que les acaba de ocurrir á algunos crédulos trabajadores. Dicen de San Sebastián, que el martes fueron detenidos en la frontera sesenta obreros y en la capital otros cuarenta, todos ellos reclutados para trabajar en Francia y que carecían de contratos de trabajo, sin los cuales no autoriza la autoridad gubernativa la emigración, porque se tienen noticias de que los sindicatos agrícolas franceses han hecho algunos contratos leoninos embarcando á muchos infelices obreros que esperan ganar grandes sueldos.

Las autoridades tratan de hacer ver esto á los obreros españoles, para que no se dejen engañar. Los obreros detenidos en su viaje, procedían, de Bilbao.

En el Gobierno civil de Guipúzcoa se presentaron el martes trece obreros que confirman cuanto se dice. Han regresado estos trece obreros de Francia,

á donde fueron llevados á trabajar, y después de estar allí algunos días no les han pagado jornal alguno, decidiendo volver á España. Llegaban muy necesitados.

¿Qué gentes son esas que así engañan á los obreros? ¿Qué pretenden: hacerles á los infelices vender lo poco que poseen, inducirlos á trasladarse á Francia y luego, cuando estén internados allí, ofrecerles trabajo mal remunerado para que al verse lejos de su patria, aislados, sin recursos, tengan forzadamente que aceptar esos contratos leoninos?

Pero quienes á tan triste situación lanzan á nuestros obreros, bien merecen que se les castigue, y el mayor castigo para ellos es que los obreros cuya recluta intentan, no les hagan ningún caso, desprecien sus ofertas y comprendan que todo eso bueno «por conocer» con que tratan de halagarlos, es peor que lo malo conocido.

Atienden los obreros los prudentes consejos de las autoridades españolas, y no se dejen engañar, que acaso les cueste muchos sufrimientos y muchos arrepentimientos el engaño.

En una ferretería se han vendido tres mil metros de cadena.

¿Las habrá comprado el alcalde para amarrar la caja?

PARA PENSAR

Inocentes y cándidos

Los obreros de una gran fábrica de tejidos piden á su dueño, don Pedro, el aumento de un real diario en el jornal que perciben, por serles de todo punto imposible el poder dar de comer á sus queridos hijos y compañeras, debido al encarecimiento de alquileres y subsistencias.

El burgués don Pedro se niega á conceder esta justa petición; estalla la huelga; el obrero Cándido que es el más antiguo de la fábrica, hace traición á sus compañeros, debido á su candidez; su hermosa hija, Inocencia, de dieciocho abriles, está de moza de servicio en casa de don Pedro; el infeliz Cándido se halla gozoso al enterarse que su hija la pretende el hijo único del burgués y que detrás de un traje lleva otro, acompañado de sus correspondientes halajas.

El negocio va mal, debido á la tenacidad de los huelguistas para el burgués don Pedro. Por fin cede alcanzando un ruidoso triunfo los obreros...

El imbécil de Cándido, que fué despedido de la fábrica por traidor y debido á su vejez, murió á los tres meses en un hospital...

Su bella hija, desflorada por el hijo de don Pedro, fué á parar á una casa de prostitución; pocos días después de la muerte de su padre, apareció asesinada en medio de la calle y en las primeras horas de la madrugada, por un chulo...

He ahí el pago que los burgueses suelen dar á los obreros cándidos y á las doncellas inocentes...

F. ASENSI.

VERSOS INEDITOS

GUERRA Y PAZ

LA GUERRA

Sangre y horror, vitores y gloria, motivo de placer, causa de llanto, suspiros de dolor, alegre canto, dulce recuerdo, fúnebre memoria.

Dicea que es genio que lleva la victoria entre los pliegues de su regio manto; no es nada de eso, solo es espanto, necio civismo, fatal historia.

Sol cuya lumbré desde el claro oriente muestra la flor al fecundar la tierra de las pasiones poderoso agente.

Nube de Otoño, cuyo seno encierra ya la lluvia feraz, ya el rayo ardiente muertes y horrores. Eso es la guerra.

LA PAZ

Alba risueña tras la noche oscura, lluvia de Otoño tras el seco estío, brisa fugaz tras huracán bravo, destello de razón, tras la locura.

Plácida estrella cuya luz fulgura en la región inmensa del vacío, linfa sonora del tranquilo río que matiza de flores la llanura.

Iris gentil de celestial bonanza del sol primaveral su propia faz, consuelo del que llora y esperanza.

Iris supremo si no es fugaz, límite fin del odio y la venganza felicidad del mundo. Eso es la paz.

ADOLFO LARROSA.

ALCALDADAS

I

Boi como presidente

No era mi ánimo emborronar nuevamente cuartillas, debido á que el que se dedica á la árida é ingratas tarea de periodista en esta tierra, donde impera tan solo el favoritismo y la política, las campañas periodísticas caen en el vacío muchas de ellas y otras son hasta vistas con la mayor indiferencia por los llamados á velar y hacer cumplir la ley cuando ésta es vulnerada.

No era mi ánimo, repito, escribir para hacer públicas las injusticias, los desaciertos y hasta si se me permite decir las «barrabasadas» que comete el grandilocuente alcalde que por fortuna tenemos los alicantinos.

Bien dijo un gran estadista: «los pueblos tienen los Gobiernos que se merecen» y yo añado de mi cosecha: «Alicante tiene el alcalde que le corresponde».

El viernes, el escaso público que

Centro Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

El chistoso pasatiempo de gran aparato con un sin de cuadros, titulado:

El alcalde
Ronquillo
ó los cuñeros
de pasotilla

El primer actor saldrá á escena comiendo alfalfa y recogiendo grava.

La entrada gratis y chocolate con tita.

NOTA.—En ensayo *El rey de los sirvengüenzas* y *El payaso del zoco*.

Preguntas y respuestas

—¿Cuántos dioses hay?

—Uno.

—¿Y alcaldes buenos?

—Ninguno.

—Aprobado.

—¿En qué se le parece el alcalde al kaiser?

—En que tocará las consecuencias.

—¿Quién manda en la cloaca?

—Yo.

—¿Y quién eres tú?

—El frescales.

Obreros: *Leed y propagad*
ALICANTE OBRERO.

acudió á la sesión que celebró nuestro Ayuntamiento, pudo convencerse de la falta de dirección que en las discusiones llevaba el Sr. Boti que era quien presidía la referida sesión. ¿Pero qué se puede esperar del que desconoce las leyes?

Viéndose impotente para poder contestar á los señores ediles que hacían uso de la palabra, recurría cuando se veía «atascado» al secretario, el cual actuando de peon de brega como ocurre en las corridas de toros, pedía auxilio para que éste le salvase en el atolladero que se encontraba, contestase y aclarase lo que el señor Boti ignoraba.

¡Pobre hombre!

Vino después una petición ó por mejor decir un ruego del Sr. Pérez García, para que, nuestra banda municipal concurrese á la tradicional procesión que todos los años se efectúa en el populoso barrio de San Antón.

Y aquí fué Troya. Por este mismo asunto que el alcalde no supo ó no quiso contestar, creemos lo primero, hicieron uso de la palabra los señores Pérez García, P. del Pobil Maluenda, Soler, Rojas é Ibañez, llegando el momento de hablar todos á la vez sin que el Sr. Boti llamase al orden á los que tan abiertamente estaban faltando al reglamento de sesiones y sin saber qué hacer y viendo que aquello él no podía aclarar por más que el Sr. Pobil á grandes voces decía que siendo de competencia del señor alcalde debía de autorizar el que la banda asistiese á dicho acto.

El Sr. Boti en un estado de nerviosidad y con una frescura sin límites, levantó la sesión cuando estaba en el uso de la palabra el Sr. Ibañez.

Esta fué la primera sesión que presidió el nuevo alcalde; se nos espera ver mucho y bueno en el Ayuntamiento bajo la presidencia del gran *bollico* don Eugenio Boti Carbonell.

Y como hay tela para cortar y no son pocos los metros, mañana nos ocuparemos de las órdenes injustas que á diario trasmite al inspector jefe de la guardia urbana, para que éste las comunique á sus subordinados, ordenes draconianas que estamos seguros que harán reír á nuestros lectores.

EL INVENCIBLE.

ALCOY

Plausible iniciativa

La sociedad de maestros peluqueros-barberos de esta ciudad, ha tenido la feliz idea de iniciar la fiesta de la flor y otros actos complementarios, con el filantrópico fin de conatruir en el Hospital Civil de Oliver, un pabellón para niños tuberculos. A cuyo fin se ha reunido dicha entidad en sesión extraordinaria el viernes 11 del corriente, asistiendo para su mayor realce y al objeto de parcatar bien á todos los asociados, los señores médicos de dicho establecimiento benéfico D. Salvador García, y D. Joaquín Mori; exponiendo el primero á la asamblea con su fácil y altruista palabra, que ha visto con gran simpatía la iniciativa presentada por esta humilde, pero honrada y humanitaria clase, iniciativa que aparte de honrar á dicha sociedad, hace mucha falta en esta ciudad fabril donde las viviendas de la clase traba-

jadora están completamente desprovistas de condiciones higiénicas, produciendo esta falta de salubridad tantos estragos entre la clase obrera.

Las palabras del señor García produjeron tan buen efecto entre la concurrencia, que todos los oyentes querían ser los primeros en efectuar los trabajos preliminares

Acto seguido se acordó invitar á todas las sociedades recreativas, obreras y políticas de la localidad, para que presten su apoyo moral y material á tan humanitario acto.

Oportunamente anunciaremos la fecha para dicha fiesta, así como las funciones teatrales que para dicho fin se han de celebrar. Creemos inútil llamar á las simpáticas jóvenes alcoyanas, puesto que ellas son las que han de dar su simpática cooperación el mayor realce y brillantez á la fiesta.

Horrible desgracia

Esta tarde ha ocurrido una sensible desgracia que ha impresionado mucho á cuantos la han presenciado.

Un niño de 13 años llamado Francisco Pascual Moltó, habitante en la calle de la Virgen María, número 51, al pasar por el puente de Cristina tuvo la curiosidad de coger un cable suelto de electricidad, cortado ya hace mucho tiempo y sin corriente como el natural pero al contacto con otro cable de la línea que están al mismo lado, tuvo la desgracia de que la diese tan fuerte sacudida, cayendo al suelo enredado con el cable quedando carbonizado en el acto.

El señor alcalde, que se ha tomado siempre interés en todo lo que se le ha denunciado (por qué no obliga inmediatamente á las empresas de electricidad á que pongan las redes que sean necesarias para que se puedan evitar estos accidentes? Como es un asunto de interés público espero que sin demora hará cumplir á las compañías sus deberes.

E. MARTINEZ.

Alcoy 12 Junio 1913.

Ironías...

Escape de gas ó seis millones que se escapan.

Estos chicos de la cloaca son el mismo demonio.

Miren ustedes que la ocurrencia es despampanante. Un joven y elegante concejal ha tenido la ocurrencia de proponer á sus compañeros de poltrona el declarar el boicot á la compañía del gas; y para su inmediato efecto, anda que te andarás, van recorriendo su distrito recogiendo firmas para pedir al Gobierno del señor Dato (es un buen dato para la Histotia) la desaparición de la vetusta fábrica del gas, del sitio que hoy ocupa, y trasladarla á cinco kilómetros de la capital, por ser antihigiénico y antihumanitario, según dicen, el perpétuo peligro que para la ciudad pudiera tener el día que á una de las calderas se le ocurriera darnos un susto y hacer un buen número de víctimas.

Además, piensan estos buenos defensores de la chica patria, el hacer que el vecindario deje de servirse del fluido del gas y del consumo del carbón de cok para que la exigente compañía deje de amenazar, apretar y explotar los intereses del pueblo.

Todo esto que digo á ustedes es la pura chipén pues el que ha movido toda esta polvoreda, es capaz de liarse á trompis con el primero que le sople el ojo izquierdo, porque hace ocho años que es concejal y está que trina de verse relegado al olvido, y cansado de servir de pelele de unos y de otros,

Ahora bien: ¿es serio, ó es chungoso? Porque el tal concejal, lo es por obra y gracia del poder del pucherazo, hijo predilecto del famoso señor Patalarga, y no creo que sea capaz y tenga redaños, para imponerse á la voluntad del que todo lo puede, del que todo lo hace y deshace, (incluso echar alcaldes).

Pero del mal el menos.

Sea cierto lo del boicot, ó no lo sea, el caso es que el vecindario se vaya percatando de las pretensiones del citado señor, y ponga en práctica lo que éste quiere.

Nosotros, desde estas columnas, prometemos poner al descubierto todos los chanchuilos y martingalas que desde que la compañía del gas tiene la exclusiva ha hecho y pretende hacer.

Como no es este asunto para tratarlo en esta chungosa sección, lo haremos como venimos haciéndolo en el artículo de fondo, tratándolo con toda la sinceridad (y formalidad) que el caso requiere.

Y ahora, un fraternal apretón de pies al valiente señor, (no digo el nombre por modestia del interesado) que vá á poner los puntos sobre las íes.

Baste á ustedes saber que pertenece á los cuñeros del chupen; pero que por un tiquis miquis, ha roto la consigna y se ha declarado acérrimo defensor del pueblo.

Y para terminar, una pregunta:

¿Han notado ustedes la mala luz que hace estos días el gas?

Todos los que gasten el indicado fluido lo habrán notado.

¡Y si lo han notado!...

¿Y lo pronto que se consume la «perra gorda» en los contadores monederos?

¡Estudien, estudien y verán!

VULCANO.

VILLENA

Un ruego

Señor alcalde, usted que tanto se desvive por hacer cumplir las ordenanzas municipales, le rogamos aumente las plazas de municipales con el fin de extirpar los perros vagabundos que por la vía pública circulan.

Pues como usted comprenderá, tenemos los calores encima y nada tendrá de particular tuviéramos que lamentar alguna desgracia.

Esperamos no suceda con estas plazas lo propio que está sucediendo con la de mecánico municipal que se encuentra durmiendo el sueño de los justos.

No dudamos se tomará interés, hasta complacernos en lo que solicitamos por ser de justicia.

No olvide que los sitios de mayor peligro de esta clase de animales, se suelen ver con frecuencia por la puerta de los consumos, ó por bajo de las terrazas de los casinos.

UN GUSANO ROEDOR.

Villena 12 Junio 1913.

Plancha monumental

La Voz de Alicante, periódico carcumda, órgano empolvado de un tal Vergel, más comerciante que periodista, publicó hace días la sensacional noticia de que en la necrópolis alicantina había resucitado un muerto... abandonando la fúnebre marsión.

Estos señores ven visiones.

Se necesita tener frescura y tupé para publicar una noticia de tal índole, sin acudir á los centros de información para hallar la verdad clara...

¿Hubo intención de molestar á alguien? No sabemos que se habrán propuesto los hermanos de *La Voz*, pero los médicos de la casa de Socorro han dirigido á la Prensa la siguiente carta: «Señor Director de *La Voz de Alicante*.

Muy señor nuestro:

Con objeto de desmentir las falsedades que se consignan en el número de ayer, del periódico que usted dirige, y cuyo origen debe ser una mala información, le proporcionamos los siguientes datos fidedignos que debieran ustedes haberse proporcionado, previamente, evitando torcidas interpretaciones que pueden desviar la opinión, con desprestigio para esta casa.

El día 7 de los corrientes y á las 19 horas del mismo, fué conducido á este establecimiento un individuo, que se reconoció era ya cadáver, y cuyo traslado al cementerio fué dispuesto por el señor juez de instrucción, que se había personado en el local. Dos horas después se recibió aviso telefónico, de que el citado cadáver no estaba rígido y tenía pulso, lo que había suponer que vivía.

Personados inmediatamente en el cementerio, los médicos de guardia pudieron comprobar su primer diagnóstico, desmintiendo las visiones del que dió el aviso infundado. El cadáver comenzaba á descomponerse. A su debido tiempo le fué practicada la autopsia y se le dió sepultura. Esta es la verdad del caso que, como todas las de esta casa no puede estar oculta y por ello nos hemos decidido á publicarla.

Quedan á sus órdenes.

Los médicos de la Casa de Socorro.

Alicante 12 de Junio de 1913.»

¡Vaya un planchazo! Es semejante al otro de las cédulas personales. Solo que esto no es cuento. Lo de la «resurrección» del muerto si que es una castaña.

Plaza Coros de Alicante



Gran acontecimiento taurino para el día 29 de Junio, (Festividad de San Pedro.)

Seis toros del Excmo. Sr. Marqués de Saltillo, lidiados por los diestros

Belmonte,

Saleri II,

Alcalareño

Entrada General . . . 3'50 Pts.

Media Entrada para niños

y soldados . . . 2 Id.

La corrida empezará á las CUATRO

y MEDIA de la tarde en punto.

(Todos los impuestos á cargo de la Empresa).

NOTICIAS

Modista

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller a la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa a su numerosa clientela.

Enseñanza completa a precios económicos.—Riego 6, bajo.

Los vecinos de la calle de Santo Cristo se lamentan y con sobrada razón, de los malos olores que dimanaban de un almacén de verdura que existe en la calle referida.

Trasladamos la denuncia al señor inspector de Sanidad é higiene para que adopten las medidas que crean convenientes.

Lecciones

Prácticas de Teneduría de libros, se dan lecciones á domicilio Precios módicos.—Razón: Agatángelo, 13. 1.º—Benalúa.

Plaza de Toros

Desde el día 14 del actual queda abierto el abono de localidades para la corrida de San Pedro, en el Hotel Samper.

Los abonados á las corridas anteriores tendrán reservadas sus localidades respectivas hasta el día 18 del corriente.

TRABAJADORES. — Un obrero como vosotros, creyendo favorecer á la clase obrera, se compromete á componer vuestros relojes á mitad de precio de cualquier relojería, garantizando los trabajos.—Villavieja, 73, bajo.

En la partida de los Angeles se vende una casa con huerto.—Carretera de San Vicente, número 71.

Lecciones

Se dan á domicilio y á precios módicos, avisando al repartidor de este periódico, San Juan, 18, Elche.

Se vende un establecimiento de bebidas, acreditado por su numerosa clientela. Darán razón en esta imprenta.

Una visita

Se han personado en nuestra redacción varios vecinos de las calles de San Vicente y Díaz Moreu, rogándonos hagámos una pregunta á los señores que formaron la comisión de la procesión que en la tarde de ayer se efectuó en el populoso barrio de San Antón.

Según se nos manifiesta, dicha comisión salió postulando por las referidas calles con el fin de recaudar fondos para sufragar los gastos que dicha procesión ocasionara y como según tenemos entendido, la Banda Municipal asistió al acto gratuitamente, y los que asistieron las velas se las pagaron de su peculio particular, es por lo que dichos vecinos, por nuestro conducto hacen la siguiente pregunta:

¿Se podría saber los ingresos y gastos que ocasionó dicha procesión?

Tienen la palabra los señores que componen dicha comisión.

Un cuento que puede ser verdad

En una capital de segundo orden que no es preciso nombrar, existían dos teatritos pequeños en donde actuaban dos compañías de género chico; en uno de ellos formaba parte en el elenco una tiple cómica desprovista de gracia y de talento, que únicamente se atraía el aplauso de los morenos enseñando cosas y exagerando tanto la

sicalipsis, que las personas de gusto artístico fueron abandonando poco á poco el teatrito en cuestión por que el mal gusto brillaba con todo su esplendor.

En cambio en el otro salón funcionaba una compañía modesta, en la que figuraba una tiple cómica artística, de corazón, que cantaba bien y tenía todas las simpatías del público sensible que la admiraba y aplaudía.

Ocurrió que se anunció el beneficio de la segunda y por las esquinas, como es costumbre, se pusieron cartelitos en el que aparecía el retrato de la beneficiada.

La envidia es mala consejera y la cual llamada tiple cómica (pues era un grillo cantando) y que actuaba en otro salón al de la beneficiada, pasó por una de las esquinas en donde habían dos ó tres de los anuncios referidos y parándose ante ellos y con un coraje grande, arrancó los cartelitos, haciendo añicos las fotografías.

Varias personas que observaban la acción no pudieron contenerse y la epítetaron de lo lindo, pero haciéndose la distraída continuó su marcha, satisfaciendo su heroica hazaña.

Hay que advertir que eran paisanas.

Nota: El cuento no será distraído pero tiene miga.

De la guerra europea

Acuerdos

La Haya.—El Senado ha acordado, por 62 votos contra 10, el proyecto estableciendo un representante temporal en el Vaticano.

También ha votado un crédito de 50 millones de florines para gastos de Guerra y Marina, así como para el llamamiento de reclutas.

A Suiza

Berna.—Los ciudadanos america-

nos residentes en Berln y Viena han empezado á dirigirse á Suiza, siendo en gran número los que han llegado.

En Bélgica

Londres.—Telegrafian de Rotterdam al «Daily Mail» que muchos refuerzos alemanes, sacados del Oeste, han sido enviados en dirección á Amberes.

En los alrededores de Dixmude hay una violenta lucha de artillería.

Han llegado Bruselas algunas fuerzas alemanas procedentes de Francia.

Sucesos

Bravias

Han sido detenidos los sujetos Rafael Forner Boch, (á Garrofa y José Sanz Ramón, (á Rafles, quienes amenazaban de muerte con pistola en mano á los transeúntes de la calle de Alvarez.

Escandaloso

Por escandaloso é intentar hacer uso de armas Francisco Pujalte Garcia en la tienda de Vicente Alemañ, (á el Pintado, ha sido conducido á esta inspección.

Rateros detenidos

Como presuntos autores de los robos perpetrados estos pasados dias en las tiendas de comestibles de la calle de Sevilla y Valencia, han sido detenidos Francisco Martínez Juliá, (á Zurdo y Manuel Almoquera Fuster (á el Gordo.

Correspondencia

E. G.—Villena. Hacemos aumento paquete desde hoy. No podemos servir los atrasados por haberse agotado las ediciones.

J. B.—Monóvar.—Mandamos paquete en el tren andaluz. Los miércoles no se publica nuestro periódico debido aumento precio papel.

Los convidados eran, pocos, pero escogidos.

Bianca, con en espléndido «toilette» de encaje negro sobre fondo celeste, con los brazos y espaldas desnudas, acibía con gracia encantadora.

Cuando Oscar entró se adelantó á recibirle, tendiéndole con expansión sus pequeñas manos llenas de sortijas,



Mario vivía en un hotel de su propiedad, pasado el puente de hierro en la falda de la colina.

Era un edificio moderno, gracioso como un chalet, rodeado de jardines, que en la primavera lo coronaban de rosas, cercado por una verja de hierro dorado.

Bianca, la mujer de Mario, una rica heredera, era una rubia llena de encanto, de graciosa sonrisa y una figura de niña.

Su alma era aún más bella que su cara.

Su padre había soñado para ella la unión con Oscar Morgan, al que creía el modelo de los caballeros y maridos perfectos; pero Bianca desde niña había entregado su corazón á Mario, que conoció en casa de una tía suya, y del cual había sabido apreciar la naturaleza leal y delicada, y la bondad extrema del corazón.

Su unión fué feliz.

Hacia cuatro años que se habían casado, y su luna de miel duraba como en el primer día.

Consuelo Paroná

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en paros y parobianzas en la gran menor.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesores para el examen de ingreso.

Materiales completos para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

BAR CUPITO

El teatro de la Enfagnara para en ensucimiento del pueblo de Elic, que en su casa, calle de San Antón, 13, se encuentra toda clase de refrescos, aperitivos, etc. etc.

También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharro.

Hay mesas de recreo para dominos a todo el público se le servirá a 5 y 0 céntimos.

Los botocostados 25 pesetas la copa

NUEVA SOMBRERERIA

J. Aovedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

EL JIJONERO

¿Querir con par jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visítalo el establecimiento de

Sebastián López Colomina

Hay conservas de toda clase y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.

Constitución, 6.--ELDA

Trabajos comerciales.
Membretes. Tarjetas.
Cartas. Memorandums.
Talonarios. Facturas.
Sobres. Recordatorios
y esquemas mortuorias

Tipografía Obrera

ALICANTE OBRERO

San Ildefonso, 8

ALICANTE

Impresos para sociedades. Volantes. Cargaremes. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Corresponsales en los pueblos de la provincia, No se publicarán los originales que se nos manden sino llevan la firma de nuestros corresponsales.

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A

Correo de Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas; llega á Alicante á las 8 horas. — Tren mixto: Sale á las 22'10 horas; llega á las 6'45 horas. — Correo de Andalucía: Sale á las 14'30 horas; llega á las 12'35 horas. — Corto, de Albacete: Sale á las 6'30 horas; llega á las 9'40 horas. — Corto de Almansa: Sale á las 17'40 horas; llega á las 21'5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale á las 6'30 horas; llega á las 10 horas. Correo de Murcia: Sale á las 4'5 horas; llega á las 11'55 horas. — Tren Mercancías de Zeneta y Torrevieja: Sale á las 4'50 horas; llega á las 15 horas. — Tren Corto de Elche: Sale á las 13 horas. — Mixto de Murcia: Llega á las 20'50 horas.

Diversiones públicas

Salón Moderno. — Sesión permanente todas las noches. Grandes oraciones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Teatro Nuevo. — Sesión permanente de cinematógrafo. Todas las noches extractos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Tipografía Obrera
Calle San Ildefonso, 8
Alicante

No tenían familia, pero no desesperaban de tenerla, y Mario decía que la niña de la casa era su mujer.

—Era tan joven, bonita y llena de ingenio.

Mario era miembro, como Oscar, de varias asociaciones de obras de pías; así se habían conocido y habían llegado á ser amigos, tanto más cuando Mario supo que Oscar estaba relacionado con el padre de su prometida.

Mario nunca sospechó los malos deseos de Oscar hacia él para quitarle la novia.

Mario había sido contrariado con que Oscar no hubiera sido elegido; sin embargo, no negaba los méritos de Vachetto, y aquella noche volvía muy satisfecho á su casa pensando en que reconciliaría á los dos adversarios.

Bianca todavía no se había acostado y estaba en su saloncito de costura bordando una cartera para su marido, cuando Mario entró improvisadamente.

Bianca dió un grito, y prontamente escondió su trabajo en el cestito de la labor, sin apercibirse de la sonrisa maliciosa de su marido, al que corrió á abrir.

—¿Y qué?—preguntó.

—Pues que Oscar está resignado—dijo Mario besando á su esposa, — y sabe que he conseguido que participe de la fiesta que daremos el sábado, que servirá para reconciliar á los dos rivales en política.

—¿Oscar sabe que va á venir Vachetto?

—Ciertamente.

Bianca chocó las manos como una niña.

—¡Oh! qué maridito; vamos, eres verdaderamente un grande hombre, y si todos te conocieran como yo, serías diputado.

Mario se rió como un niño.

Se sentó al lado de su mujer preguntándole.

—¿Te gustaría?...

—¡Oh! no, no; cuando pienso en las emociones que has de pasar por ello... y además, ya ves cuantas infamias y calumnias se propagan de los que ambicionan notoriedad. Todos quieren derribarlos; mejor es vivir tranquilos y que nadie se ocupe de nosotros.

Mario la miraba sonriente, feliz.

—Tienes razón, y hablas así por el buen criterio que tienes; pero no todas piensan como tú, porque hay mujeres ambiciosas que impelen al marido á una celebridad de la que luego se arrepienten, pues por más que éste siga una intachable conducta, siempre se encuentra el modo de atacarle. Entretanto tú debes advertir á Gina que el sábado vendrá Oscar, y yo hablaré á Vachetto.

—Estoy segura de que quedarán contentos de tu proyecto. El señor Vachetto tiene un corazón de oro, y su esposa es feliz cuando puede complacerle. Mañana iré á verla.

Llegó el sábado; el hotel resplandecía de luz; desde la verja se veía el vestibulo lleno de espejos y flores.